

„Societatea Politecnică” în anul 1911

I

Darea de seamă asupra mersului afacerilor Societății Politecnice
pe anul 1910 — 1911. 1)

Domnilor Membri,

În conformitate cu dispozițiunile art. 23 din statutele Societății noastre, comitetul are onoarea a supune aprobării D-voastră, darea de seamă de mersul afacerilor Societății în cursul anului 1910-1911, adică dela 1 Decembrie 1910, pînă la 1 Decembrie 1911, precum și de gestiunea financiară din acelaș interval de timp.

La 1 Decembrie 1910, Societatea era compusă din 133 membrii activi. În cursul anului am avut dăruirea de a înregistra moartea mult regretaților noștri camarazi: *I. Baiulescu*, *C. Alimănișteanu*, *H. Cupriel*, *I. G. Cantacusino*, și *Emil Șuțu*, la înmormintarea cărora Societatea a luat parte prin delegațiuni, depunînd cîte o coroană.

Numărul membrilor activi a mai fost micșorat prin primirea, de către Comitet, a cinci demisiuni și radierea a doisprezece membri, cari, cu toate demersurile făcute, au refuzat a se pune în curent cu plata cotizațiunilor.

Totuși numărul membrilor a crescut de oarece în cursul anului s'au admis în urma votului D-stră douăzeci și cinci membrii noi, astfel că la 1 Decembrie 1911, Societatea noastră numără 436 membrii activi, în afară de cei doi președinți de onoare D-nii *C. Olănescu* și *D. A. Sturza* și de un membru de onoare al comitetului, D-l *Al. Gafencu*.

În timpul anului comitetului s'a întrunit de șeșe ori în ședință, iar Societatea a avut trei Adunări generale.

Dintre acestea trebuie să menționăm în deosebi ședința Comitetului dela 22 Mai 1911, în care s'a decis a se cumpăra pentru Societate imobilul din București, Calea Victoriei No. 130 și Adunarea generală din 5 Iunie 1911, care a autorizat comitetul să cumpere acel imobil, angajînd întregul capital a Societății.

În urma acestui vot al Adunării generale, Comitetul s'a întrunit imediat în aceeași zi și a autorizat pe D-nul Președinte *Anghel Saligny* și pe D-nul Cassier *Gh. Popescu*, să îndeplinească toate formalitățile și să semneze toate actele necesare pentru cumpărarea imobilului în chestiune și pentru intrarea în stăpînirea lui.

1) Dare de seamă citită în Adunarea generală dela 15 Decembrie 1911.

D-nul Președinte și cu D-nul Cassier, au cumpărat ferm mai întâi 7/8 din imobilul în chestiune, reprezentând partea moștenitorilor majori a imobilului, rămânând astfel Societatea noastră pentru moment proprietară în indiviziune cu moștenitorii minori, a căror parte era o optime. În urmă D-nul Președinte și cu D-nul Cassier au îndeplinit toate formalitățile legale pentru esirea din indiviziune prin scoaterea în vânzare a întregului imobil prin licitație publică. După licitație, tribunalul a adjudecat în mod definitiv întregul imobil asupra Societății noastre, reușindu-se a se cumpăra și optima minorilor.

Toate detaliile acestei operațiuni financiare se găseseră expuse pe larg în darea de seamă a D-lui Cassier.

Din cele spuse pînă aci rezultă că, datorită donețiunii ce ni s'a lăsat prin testament de către regretatul nostru camarad *Yorceanu*, Societatea noastră posedă astăzi imobilul din Calea Victoriei No. 130, și dacă clădirea nu corespunde nevoilor noastre, locul însă, prin situațiunea și prin dimensiunile sale, îndeplinește cu prisosință toate condițiunile spre a se construi pe el un local propriu, demn de Societatea noastră, local care să satisfacă cerințele prezentului și viitorului și care în acelaș timp să ne aducă venit. Ne-am apropiat deci foarte mult de timpul cînd vom fi la noi acasă, adică de timpul cînd localul propriu, chestiune, care a format una din preocupările de căpetenie a Societății noastre chiar din primii ani ai constituției sale, - va fi un fapt împlinit.

Avem toată speranța că pînă în 1914 noul local va fi terminat.

Vor rămîne deci memorabile în viața Societății noastre datele de 22 Mai și 5 Iunie 1911, de oarece în ședința comitetului și Adunarea generală ținute la aceste date, chestiunea localului a intrat în laza rezolvirii sale.

Hotărârile luate în aceste ședințe ne îndreptățesc să privim viitorul Societății noastre cu deplină încredere și să întrezărim o eră nouă de prosperitate, în care scopul înființării acestei Societăți, arătat în art. 2 din Statute, va fi adus la îndeplinire în mod desăvîrșit.

Buletinul a apărut și în anul acesta ca și în anii trecuți de 2 ori pe lună, odată cu partea tehnică și odată cu partea administrativă. Munca încordată pe care depus-o, D-nul Inginer *Constantin D. Bușilă*, redactorul buletinului, spre a face din această publicațiune o revistă tehnică în adevăratul înțeles al cuvîntului, a fost încoronată, după cum desigur ați observat, de cel mai desăvîrșit succes. Interesanta și variata materie cuprinsă în articolele originale, notele, recenziile, rezumatele din alte reviste și bibliografiile publicate, precum și regulata apariție a buletinului, credem că nu a scăpat nimănui din vedere. Procesele verbale ale ședințelor Comitetului și ale Adunărilor generale au fost deasemenea publicate în buletin.

Revistele tehnice streine și diferitele reviste și ziare la care Societatea noastră e abonată, a făcut ca și în cursul acestui an Societatea noastră să fie frecventată de un mare număr de membrii și în afară de zilele de sărbători și de Adunări generale.

Prin îngrijirea comisiunii de excursiuni s'au organizat patru serate

intime în localul Societății, serate la cari au luat parte un însemnat număr de membrii cu familiile lor.

În ceea ce privește gestiunea financiară a Societății pe anul expirat, după cum veți vedea din darea de seamă a D-lui Cassier și din bilanțul întocmit, reese că avem la 1 Decembrie 1911, un excedent de lei 7.394,00, rezultat destul de frumos, avînd în vedere că Societatea a contribuit din resursele sale ordinare la plata unor taxe cu ocaziunea cumpărării imobilului, rezultat care se datorește activității deosebite și a marelui interes ce a depus și în acest an, ca și în trecut, D-nul Cassier *Gh. Popescu* în administrarea fondurilor Societății.

Acestea fiind D-lor Membrii, lucrările cari constituiesc activitatea comitetului în cursul anului expirat și rezultatele obținute din punct de vedere financiar, vă rugăm să binevoiți a le aproba și a ne da descărcarea cerută de statute.

Președinte, **Anghel Sallgny.**

Secretar, **Ioan D. Teodor.**

II

Darea de seamă asupra mersului financiar a Societății Politecnice pe anul 1911¹⁾

Domnilor Membri,

De cîțiva ani, în scopul de a se putea urmări mai de aproape mersul financiar al Societății noastre, am adoptat sistemul ca odată cu darea de seamă prevăzută în statute să se prezinte și o situațiune financiară, care să arăte variațiunile veniturilor și cheltuelilor față de prevederile bugetare.

O asemenea situațiune, pe care o prezint și anul acesta mai poate da prilej D-lor Membri ca să se convingă, că pe cînd pe toate celelalte venituri, am putut să le sporim, pe cele din cotizațiuni, cu mari dificultăți nu am putut măcar nici să le atingem.

Darea de seamă din acest an prezintă o importanță cu totul deosebită, căci în cursul anului, a intervenit un eveniment însemnat care, după cum cunoașteți, ne-a condus la plasarea întregului capital al Societății, pentru cumpărarea unui imobil, ideal urmărit de noi încă de multă vreme.

Este de datoria mea ca pe lîngă darea de seamă ordinară, să pun în curent în mod cît se poate de detaliat pe toți D-nii membri asupra modului cum s'a realizat operațiunea cumpărării localului, aceasta făcînd obiectul unei expuneri deosebite.

Din examinarea situațiunei ordinare anuale a Societății, veți putea observa că prevederile bugetare la venituri pe anul 1911, au sporit dela

1) Darea de seamă citită în Adunarea generală dela 15 Decembrie 1911.

34.808,58 lei la 38.159,38 lei; iar cheltuelile din cauză că a trebuit să contribuim la plata unor taxe cu ocaziunea cumpărării localului, s'au sporit dela 28.980 lei la 30.765,38 lei; astfel încît am putut realiza un excedent de 7.394 lei pe care-l avem în cassă, față de 5.828,58 lei cu cît se stabilise bugetul anului 1911, excedent care ar fi fost mai mare, dacă nu contribuiam cu nimic din resursele ordinare ale bugetului la cumpărarea noului local.

Iată acum și detaliile variațiunilor produse în cifrele bugetului.

A. *Venituri.*

1. Soldul de lei 207.38 lei care a rămas în casse Societăței la finele anului trecut și care a rezultat din rămășița cumpărării efectelor cu excedentul din anul trecut, s'a repurtat în bugetul anului 1911 și a rămas neatinș pînă la finele anului curent.

2. Dobînda capitalului social a suferit o variațiune însemnată căci din suma de 7.916,20 lei cît prevăzusem să realizăm din cupoane, nu am încasat decît lei 5.767,50 lei din cauză că pentru cumpărarea imobilului, am vîndut toate efectele și deci pentru o parte a anului am fost privați de dobîndă.

În schimb însă am încasat din chiria proprietăței noastre 4500 lei la care adăogînd încă un rest de 250 lei ce ne-a rămas din împrumutul efectuat, rezultă că realmente am încasat la acest articol mai mult decît am fi încasat din dobînda capitalului.

3. La încasările din cotizațiuni, cu mari stăruințe, abia am putut atinge cifra de 12.938 lei din 14.310 lei cît se cuvenea să plătească D-nii membri, chiar fără să ținem seamă de restanțe.

Trebue să remarcăm că dacă Societatea ar urma să se bizue numai pe astfel de rezerve, cu greu ar putea face față obligațiunilor. Trebue să observ cu părere de rău că unii din D-nii membri sunt datorii la Societate cu cotizațiuni pe mai mult de 5 ani și la dese scrisori ce le-am scris, nici măcar nu au răspuns.

4. Suma de 4.500 lei pe care Ministerul Lucrărilor Pobllice ne-o plătea pentru publicarea actelor oficiale, ne-a fost sporită la 5.000 lei în vederea importanței publicațiunilor din buletinul nostru.

5. Incasările din abonamente la buletinul nostru au sporit anul acesta la 1.002 lei în loc de 975 lei cît prevăzusem, din cauza vinderei în plus a unor numere vechi și a augumentării numărului abonaților.

6. Incasările din anuciuri și reclame au sporit dela 6.400 lei cît prevăzusem în buget la 6.900 lei, grație faptului că D-l Director General al C. F. R. apreciînd îmbunătățirile introduse în buletinul nostru, a binevoit să sporească suma anterioară de 1.000 lei la 1.500 lei. Trebue să remarcăm că am răușit să încasăm această sumă și grație faptului că D-l redactor al buletinului, D-l *Bușilă*, a sporit numărul anuciurilor.

7. Incasările dela articolul fondului social a sporit dela 500, lei cît prevăzusem în buget la 1.494.50, lei, grație faptului că doi din membrii Societăței, D-l inginer-șef *Ionescu* și D-l *Dithmer*, și-au rescumpărat tot restul cotizațiunilor, plătind primul 619 lei, cel d'al doilea 424 lei și rămînd astfel membri perpetui ai Societăței.

Toate aceste încasări însumează după cum am spus la început, totalul veniturilor de lei 39.159,38 lei față de 34.808,58 lei cât se prevăzuse prin buget.

B. *Cheltueli.*

1. Chiria localului s'a plătit atît cît o avem prevăzută în contract adică 4.600 lei.

2. La întreținerea actualului local, s'a cheltuit lei 256,80 în loc de 400 lei cît se prevăzuse în buget.

3. Cu întreținerea mobilierului s'a cheltuit 248 lei în loc de 500 cît se prevăzuse.

4. Cu încălzitul localului s'a cheltuit lei 500,10 în loc de 700 lei din cauza timpului favorabil din iarna trecută.

5. Cu iluminatul s'a cheltuit lei 687,50 în loc de 800 lei cît era prevăzut.

6. Pentru complectarea bibliotecii se prevăzuse 1.500 lei. Avîndu-se în vedere însă că acest lucru să-l facem în noul local, nu s'a cheltuit anul aceasta decît lei 70,75.

7. Cu abonamentele la reviste străine am cheltuit lei 1005,55 în loc de 1000 lei cît se prevăzuse.

8. Cu publicarea buletinului, din cauza însemnatelor îmbunătățiri introduse de către D-l redactor *Bușilă*, suma de 11.000 lei prevăzută, n'a ajuns, fiind nevoie să o întrecem cu lei 155,37 la care se va mai adăoga plata buletinului pe Noembrie ale căror conturi nu ne sosiseră cînd am încheiat socotelile la finele lunii Noembrie.

Trebue să vă aduc la cunoștință un fapt foarte laudabil, că D-l redactor *Bușilă* în dorința D-sale de a publica o revistă în condițiuni cît mai demne și spre a nu se încărea prea mult cheltuelile Societăței a renunțat la onorariul D-sale pe șase luni, în folosul Societăței, fapt pentru care Societatea trebue să-i aducă mulțumirile sale.

9. Din suma de 1000 lei prevăzută pentru imprimate și cheltueli de biurou, nu s'a cheltuit decît lei 846,38.

10. La articolul leilor, s'a plătit 4.380 lei în loc de 4.680 lei din cauza unor vacanțe în cursul anului.

11. La articolul transportului și gratificațiilor, s'a cheltuit lei 296,85 în loc de 300 lei.

12. La articolul diverselor în sumă de 2.500 lei prevăzută în buget, din care se plătește ajutorul copiilor fostului intendent a 70 lei lunar, taxa abonamentului telefonului, diferite reprezentațiuni, uniforme servitorilor, etc., s'a cheltuit lei 1.761,65 în loc de 2.500 lei.

13. În fine pentru plata a diferitelor taxe la actele cumpărării imobilului, s'a mai cheltuit din cassa Societăței suma de lei 4.947,43. Această sumă după cum se vede din deconturile speciale ale cumpărării imobilului se află acoperită cu chiria de 4 500 lei ce s'a încasat dela noul local, cu restul de 250 lei rămas dela împrumutul efectuat și cu numai lei 197,43 cît s'a cheltuit din resursele ordinare ale bugetului.

Trecînd acum la detaliul operațiunei financiare făcută cu cumpărarea imobilului găsem de cuviință a rezuma prin cele ce urmează toate so-

cotelile verificate de D-nii Cenzori ai D-v. și trecute în tablourile ce însoțesc această dare de seamă.

Înainte de vinderea efectelor, am împrumutat în ziua de 17 Iunie 1911, dela cassa Marmorosch Blank & C-ie, suma de 240.000 lei; iar în ziua de 10 Noembrie 1911 suma de 34.000 lei adică în total lei 274.000.

Din aceștia am plătit Băncii :

La 1 Iunie 1911	5.000 „	lei din subscripția D-lui Zanne.
„ - „ -	1.000 „	„ „ „ Băncii Marmorosch, Blank & C-ie.
„ 15 și 16 Iunie 1911	89.280 „	„ „ vânzarea celor 16 acțiuni ale Băncii Naționale, averea Societății, D-lui inginer Motzoi cu prețul zilei de 5.580 lei bucata.
La 17 Iunie 1911	10.000 „	din subscripția D-lui Bertolero.
„ „ „ -	5.000 „	„ „ „ inginer Motzoi.
„ 12 Iulie -	1.000 „	„ „ „ Capriel D.
„ 18 - „ -	118.053,75 „	vânzarea titlurilor Societății, băncii Marmorosch, Blank & C-ie.
- 21 „ - „	2.000 „	„ subscripția D-lor Pucklicki și Brătescu.
- 23 „ - „	5.000 „	„ subscripția Societății A. E. G.
„ 28 „ - „	500 „	„ „ D-lui N. St. Cucu.
- 30 - „ - „	1.500 „	„ „ inginer Săpunaru.
- 12 Noembrie 1911	2.000 „	„ „ E. Wolff.
Total lei	<u>240.333,75</u>	

<i>Rezumat.</i> Din suma împrumutată de lei	274.000,—
S'a plătit Băncii Marmorosch	240.333,75
Rest	<u>33.666,25</u>
S'è adaogă comision și dobânzi	159,75
Rămîne datorie la 10 Noembrie 1911	<u>33.826,—</u>

Plus dobânzile și comisionul

Aceasta este operațiunea financiară făcută cu Banca Marmorosch, Blank & C-ie, din care operațiune se vede că Societatea mai rămîne datoare suma de lei 33.826 plus dobânzile și comisionul, pe care urmează să-i acopere înainte de începerea construcțiunii noului local.

Decomptul general al tuturor cheltuelilor făcute cu cumpărarea imobilului se desparte astfel :

1. Bani plătiți D-lor proprietari pentru valoarea a 7/8 din imobil conform, actului de cumpărătoare	lei 236.250,—
2. Jumătate din cheltueli, taxe și plata risitului (conform notei) „	5,918,05
3. Timbre, taxe diverse, trăsuri, etc.	50,—
4. Avans D-lui avocat pentru formalități	200,—
5. Pentru trăsuri și mici cheltueli	7,—
6. Plata foncierei pe 1910/1911 a noului imobil	1.237,28
7. Plata taxei comunale pe 1910/1911	159,30
8. Depus la cassa de Depuneri valoarea restului de 1/8 din imobil cumpărat la licitație.	33.750,—

9. Taxa de 3 % la lei 33.750	1.012,50
10. Taxa de 0,3 % la lei 33.750 pentru portărei	101,39
11. Diverse cheltueli	12, .
Total general al cheltuelilor lei	
	<u>278.697,43</u>

Din care scăzându-se suma împrumutată dela Bancă, augumentată cu chiria încasată dela noul local (274.000 + 4.500). .. 278.500,—

Rămîne luați din resursele bugetare curente suma da lei . . . 197,43
după cum se menționează și la începutul acestei dări de seamă.

Toate aceste detalii împreună cu actele justificative și corespondența Băncii, au fost verificate și contrasemnate de D-nii Cenzori ni D-v. și se află la dispozițiunea oricărui Domn membru.

Vă rugăm deci să ne dați cuvenita descărcare pentru întreaga gestiune a anului 1911 și să confirmați întreaga operațiune ce am făcut.

Din excedentul de 7.394 lei ce avem acum în casă propun ca să cumpărăm efecte în valoare de 3.000 lei; iar restul să ne rămîie ca sold pentru anul viitor spre a putea face față plăților exigibile, caei trebuie să avem în vedere că pînă la Aprilie nu mai avem de unde încasa venituri.

Apoi este bine ca pentru eventualități Societatea să dispună de o sumă oarecare în cassă și să căutăm a lichida restul ce am rămas datori, prin alt mijloc decît cu resursele ordinare ale Societăței, cari sunt necesare pentru bunul mers al ei ca și pînă acum. In acest scop biuroul Societăței a hotărît trimiterea unor liste de subscripție cari de sigur vor fi bine primite printre D-nii membri, permițîndu-ne astfel ca să lichidăm cît mai curînd suma cu care Societea a rămăs datoare.

. Casier, Gh. Popescu.

Situația financiară a veniturilor și cheltuelilor pe anul 1911.

Anexa No. 1.

VENITURI

No. Art.	ARATAREA VENITURILOR	Decembrie 1910	Ianuarie 1911	Februarie	Martie	Aprilie	Mai	Iunie	Iulie	August	Septembrie	Octombrie	Noembrie	Prevederi Bugetare
1.	Sold. din 1911	207.38	207.38	207.38	207.38	207.38	207.38	207.38	207.38	207.38	207.38	207.38	207.38	207.38
2.	Dobînda capit. social	1.967.50	1.967.50	1.967.50	5.767.50	5.767.50	5.767.50	5.767.50	5.767.50	5.767.50	5.767.50	5.767.50	5.767.50	7.916.20
								Incasări	dela noul local	4.500.—	4.500.—	4.500.—	4.500.—	—
3.	Incasări din co- tizații	786.50	1.532.—	2.210.—	3.030.50	3.467.—	4.443.50	5.981.50	6.710.—	7.910.05	9.920.20	11.450.—	12.938.—	14.310.—
4.	Dela M. L. P. pentru bulet. oficial	0.—	0.—	0.—	0.—	0.—	5.000.—	5.000.—	5.000.—	5.000.—	5.000.—	5.000.—	5.000.—	4.500.—
5.	Abonamente la buletin	0.—	0.—	6.—	49.—	71.50	74.—	144.—	144.—	792.—	792.—	892.—	1.002.—	975.—
6.	Anunțuri și re- clame	0.—	300.—	1.000.—	1.000.—	1.800.—	3.600.—	4.000.—	4.000.—	4.200.—	5.850.—	6.900.—	6,900.—	6.400.—
7.	Fondul social (taxa de adm. etc.)	0.—	45.20	45.20	165.20	416.50	416.50	1.035.50	1.080.50	1.534.50	1.579.50	1.579.50	1.594.50	500.—
	Total lei	2.967.38	4.052.08	5.436.08	10219.58	11729.88	19508.88	22136.88	22909.38	25411.43	33616.58	36296.38	38159.38	34878.58

CHELTUELI

No. Art.	ARATAREA Cheltuielilor	Decembrie 1910	Ianuarie 1911	Februarie	Martie	Aprilie	Mai	Iunie	Iulie	August	Septembrie	Octombrie	Noembrie	Prevederi Budgetare
1.	Chiria localului și apa	0.	0.	0.	2.350.—	2.350.—	2.350.—	2.350.—	2.350.—	2.350.—	4.600.—	4.600.—	4.600.—	4.600,—
2.	Întreținerea lo- calului	16.75	25.45	32.75	45.40	56.05	61.35	137.15	164.30	194.95	201.55	210.80	256.80	400.—
3.	Întreținerea mo- bilierului . . .	0.	14.70	26.70	26.70	36.40	61.40	61.40	61.40	61.40	102.40	118.20	248.—	500.—
4.	Încălzitul . . .	0.	160.—	160.—	160.—	160.—	160.—	160.—	160.—	160.—	500.10	500.10	500.10	700.—
5.	Luminatul . . .	0.	171.85	326.20	326.20	395.—	441.55	471.10	471.10	528.95	564.—	629.20	687.50	800.—
6.	Biblioteca . . .	0.	0.	0.	15.10	15.10	15.10	15.10	15.10	42.05	70.75	70.75	70.75	1.500.—
7.	Abon. la reviste și jurnale . . .	912.35	912.35	912.35	912.35	912.35	912.35	912.15	985.35	985.35	1.005.55	1.005.55	1.005.55	1.000.—
8.	Buletin și redac- ție	0.	635.92	726.10	2.622.25	4.309.95	5.476.—	7.675.85	8.838.47	8.923.72	10.260.12	10.900.—	11.155.37	11.000.—
9.	Împrim. și chelt. de birour . . .	139.27	274.48	290.50	380.83	391.48	394.43	727.63	728.28	734.33	737.38	744.—	846.38	1.000.—
10.	Lefuri	355.—	710.—	1.065.—	1.420.—	1.775.—	2.205.—	2.645.—	2.945.—	3.375.—	3.665.—	4.019.—	4.389.—	4.680.—
11.	Transport și gratificații . .	15.—	106.90	124.20	141.40	156.40	186.85	201.85	216.85	231.85	246.85	261.85	296.85	300.—
12.	Diverse	70.80	447.6	517.60	792.60	862.60	932.60	1.300.65	1.373.65	1.525.65	1.595.65	1.665.65	1.761.65	2.500.—
											Cheltuieli pt. n. local	3.821.63	4.953.36	4.947.43
	Total lei . . .	1.509.17	3.459.25	4.181.48	9.192.83	11.420.33	13.196.63	16.658.73	18.308.85	19.113.25	27.370.98	29.672.53	30.765.38	28.940.—
	Numerar în casă	1.452.21	592.83	1.254.60	1.026.75	309.55	6.312.25	54.78.15	4.600.53	6.298.18	6.260.60	6.623.87	7.394.—	5.828.58

La 31 Mai 1911.

La 30 Noembrie 1911.

Casier, C. Popescu.

Cenzori: $\left\{ \begin{array}{l} G. Casimir \\ V. Voiculescu \\ A. G. Ioachimescu \end{array} \right.$

Casier, G. Popescu.

Cenzori: $\left\{ \begin{array}{l} G. Casimir \\ V. Voiculescu \\ A. G. Ioachimescu \end{array} \right.$

D E C O M P T U L

Cheltuielilor făcute cu cumpărarea imobilului
din Calea Victoriei No. 130

1. Plățiți în numerar D-lor proprietari 7/8 părți din cumpărarea imobilului (contractul)	Lei 236.250.—
2. Jumătate din cheltueli, taxe și plata misitului	5.918.05
3. Timbre la tribunal, trăsuri, bacșiș. etc.	50.—
4. Avans D-lui avocat Ionescu pentru formalitățile de vânzare (după registrul Societății)	200.—
5. Trăsuri, bacșiș, etc. (după registrul Societății)	7.—
6. Fonciera pe 1910/1911 (după registrul Societății)	1.237.28
7. Taxele comunale pe 1910/1911 (după registrele Soc.)	159,30
8. Depus la Cassa de Depuneri costul a 1/8 din valoarea imobilului (Recipisa la Tribunal pentru facerea actelor)	33.750.—
9. Taxa de 3% la lei 33.750 (Recipisa depusă la Tribunal pentru facerea actelor)	1.012.50
10. Taxa de 0,3% la lei 33.750 (Recipisa depusă la Tribunal pentru facerea actelor)	101,30
11. Trăsuri diverse cheltueli, etc. (Recipisa depusă la Tribunal, pentru facerea actelor)	12.—
	<u>Costul total Lei 278.697.43</u>
Imprumutat de la Banca Marmorosch, Blank & C-nie	274.000.—
Incasați dela noul local (chirie pe 1/2 an)	<u>4.500.—</u>
	De scăzut <u>278.500.—</u>
Rămîne luați în plus din Cassa Societății	<u>197.43</u>

Casier. **G. Popescu.**

30 Noembrie 1911.

Cenzori : { *G. Casimir*
V. Voiculescu
A. G. Ioachimescu

SITUAȚIA IMPRUMUTULUI LA BANCA MARMOROSCH, BLANK & COMPANIE

Plăți la Banca Marmorosch, Blank & C-ie

3. Iunie 1911.	Dela D-l Zanne prin subscripție	Lei 5.000.—
" " "	" Banca Marmorosch Blank & C-ie prin subscripție . . .	1.000.—
15. " " "	" D-l Motzoi în contul costului celor 16 acțiuni B. N. vândute de Societate D-sale cu prețul zilei de 5.580 lei bucata	78.000.—
16. " " "	" Idem, spre complectarea costului totat al acțiunilor	11.280.—
17. " " "	" Dela D-l Bertolero, prin subscripție	10.000.—
" " "	" " Motzoi prin subscripție . . .	5.000.—
12. Iulie 1911.	" " Capriel " " . . .	1.000.—
18. " " "	" Din vânzarea efectelor prin Banca Marmorosch, Blanc & C-ie, conf. scris. B. M. B.& C-ie	118.053.75
21. " " "	" Dela D-l Puclicky prin subscrip.	2.000.—
23. " " "	" Societatea A.E.G " "	5.000.—
28. " " "	" D-l Cucu St. " "	500.—
30. " " "	" Săpunaru " "	1.500.—
12. Noemv. 1911.	" " E. Wolff " "	2.000.—
Totalul plătit Băncii Marmorosch . . .		240.333.75

Casier. G. Popescu.

Imprumut în contul depunerilor

17 Iunie 1911.	Imprumutat dela Banca Marmorosch Blank & C-ie	Lei 240.000.—
10. Noemvrie 1911.	" " " "	<u>34.000.—</u>
Total lei		<u>274.000.—</u>

RECAPITULAȚIE

Imprumutați	Lei 274.000.—
Plățiți	" <u>240.333.75</u>
	33.663.25
Comision, dobândă, etc.	" <u>159.75</u>
Totalul datoriei la 10 Noemvrie 1911 "	<u>33.826.—</u>

Cenzori: { G. Casimir
 V. Voiculescu
 A. G. Ioachimescu

Din Lucrările Societății Politecnice

Adunări generale

Sedința dela 4 Decembrie 1911

Sedința se deschide la ora 3¹/₂ p. m. sub președenția D-lui președinte *St. Gheorghiu*.

Se citește mai întâi procesul verbal al Adunării generale dela 5 Junie 1911, deși nu mai era nevoie de aprobare, întrucît a fost semnat de toți membrii cari au fost prezenți atunci, numai pentru a lua cunoștință de el acei membrii prezenți astăzi, care n'au putut lua parte la acea Adunare generală.

Domnul Vice-președinte *Gheorghiu*, comunică apoi Adunării că imobilul din București Calea Victoriei 130, s'a cumpărat de către Societate, că am intrat în posesie încasînd chiar chiria lui și că asupra operațiunii financiare se va face o dare de seamă amănuțită în Adunarea generală dela 15 Decembrie a. c. Ultimele cuvinte ale D-lui Vice-Peședint sunt acoperite de aplauzile membrilor prezenți.

Procedîndu-se apoi la alegerea pregătitoare a 8 membrii în comitet în locul D-lor *Casimir Gr.*, *Cristodorescu Z.*, *Radu E.*, *Răileanu C.*, *Rômniceanu M. M.*, *Teodor D. I.* și *Voiculescu V.*, al căror mandat expiră, precum și în locul regretatului *I. G. Cantacuzino*, rezultatul este următorul:

Votați 36; voturi anulate 1. Au întrunit în ordinea numărului de voturi obținute, următorii Domni membri:

1). Teodor D. I.	34	voturi.
2). Casimir Grigore	31	"
3). Rômniceanu M. M.	31	"
4). Radu E.	29	"
5). Răileanu C.	26	"
6). Lintescu S.	25	"
7). Voiculescu V.	19	"
8). Christodulo I. A.	12	"
9). Costinescu G. N.	12	"
10). Iliescu P.	12	"
11). Cristodorescu Z.	8	"
12). Radu Mircea	7	"
13). Gallea N.	4	"
14). Vardala I.	4	"

15). Bădescu Al. F.	3	"
16). Antoniu Al.	2	"
17). Botez C.	2	"
18). Panaitescu P.	2	"
19). Antoniu St.	1	"
20). Budu P.	1	"
21). Cioculescu N.	1	"
22). Dumitrescu Anghel	1	"
23). Lalescu Tr.	1	"
24). Mercuță Cesar P.	1	"
25). Negulici I.	1	"
26). Roșu Al.	1	"
26). Stratilescu Gr.	1	"

Ședința se ridică apoi la ora 4 p. m.

Aprobat în ședința Adunării generale din 15 Decembrie 1911.

Președinte **Anghel Saligny.**

Secretar **I. D. Teodor.**

Ședințele Comitetului

Sedința dela 24 Noembrie a. e.

Ședința se deschide la ora 5 p. m. sub președinția D-lui *A. Saligny.*

Prezenți Domnii: *Bușilă C., Casimir Gr., Cristodorescu Z., Dragu T., Pangrati E., Periețeanu A., Popescu Gh., Saligny M. și Zanne N.*

Procesul verbal al ședinței Comitetului din 5 Iunie a. e., nu se mai citește întrucît el a fost semnat de toți membrii prezenți, fiind necesar la alcătuirea actelor, pentru cumpărarea imobilului Societății.

Domnul Președinte comunică Comitetului că, toate formalitățile pentru intrarea în posesiunea Societății a imobilului cumpărat pe Calea Victoriei No. 130 sunt terminate, că valoarea localului a fost achitată cu Capitalul social și cu donațiuni benevole a unora din membrii sau persoane bine-voitoare Societății și mai este de plătit vre-o 36.000 lei. Pentru complectarea acestei sume, vom face un apel la membrii Societății.

Domnia-sa spune că a studiat chestiunea facerei unei noi clădiri cu 4 etaje în care să se poată instala mai bine Societatea Politecnică și care să-i producă cu timpul un venit destul de însemnat. Domnia-sa dă câteva detalii în privința acestui proiect. Spune însă că construcțiunea cere realizarea unui împrumut și oameni care să se ocupe de aproape cu aceste chestiuni. Cu organizarea actuală însă a Comitetului nu se poate avea o continuitate în asemenea lucrări și de aceea va fi nevoie de modificarea, sau introducerea unor noi articole în statute prin care să se constitue un comitet sau o comisiune permanentă care să se ocupe cu asemenea chestiune.

Se decide să se trimeată convocări pentru Adunarea generală dela 4 Decembrie și banchetul Societății dela 10 Decembrie a. c.

Se votează ca membrii noi D-nii: *Dobrescu I., Drogeanu Aloman și Teodorescu I.*

Se citește demisiunea D-lui A. Siebrecht și se primește.

Ședința se ridică la ora 6 p. m.

Aprobată în ședința Comitetului din 12 Decembrie 1911.

Președinte **Anghel Saligny.**

Secretar **I. D. Teodoru.**

Ședința dela 12 Decembrie 1911

Ședința se deschide la ora 5 p. m. sub președenția D-lui Președinte *Anghel Saligny.*

Sunt prezenți D-nii membrii: *Bușilă C., Casimir Gr., Dragu Th., Gheorghiu St., Ioachimescu A., Ionescu I., Popescu Gh., Răileann C., Saligny M. Teodor D. I.*

D-nul Președinte dă citire telegramei primită din partea Majestăței Sale Regelui, ca răspuns la telegrama trimisă Majestăței Sale cu ocazia banchetului anual al Societăței la 10 Decembrie a. c.

Se citește sumarul Ședinței Comitetului dela 24 Noembrie a. c. și se aprobă.

D-nul Secretar *Teodor*, dă citire dării de seamă de mersul afacerilor Societăței pe anul expirat, care urmează a se prezenta Adunării generale dela 15 Decembrie a. c. și se aprobă.¹⁾

D-nul Casier *Popescu* dă citire dării de seamă a gestiunii financiare pe anul expirat și bilanțului, care urmează a se supune încuviințării aceeași Adunări generale și se aprobă.²⁾

D-nul *Bușilă* redactorul Buletinului, citește darea de seamă asupra mersului buletinului în cursul anului.³⁾

În urma propunerii D-lui președinte *Anghel Saligny* și a D-lui *Ioachimescu A.*, Comitetul aduce mulțumiri D-lui Casier *Gh. Popescu* pentru munca depusă în administrarea fondurilor Societăței, astfel că și în acest an, cînd Societatea a cheltuit o sumă destul de importantă cu ocazia cumpărării imobilului din Calea Victoriei No. 130, totuși s'a realizat un excedent foarte însemnat; precum și D-lui *Constantin D. Bușilă* redactorul Buletinului, pentru rîvna cu care s'a ocupat de Buletin.

Se decide apoi ca darea de seamă a D-lui *Bușilă* să se tipărească și să se distribuie tuturor membrilor Societăței.

1) A se vedea Darea de soamă în *Buletinul Societăței Politecnice*, Anul XXVIII pag. 33.

2) A se vedea Darea de seamă a situației financiare în *Buletinul Societăței Politecnice*, Anul XXVIII pag. 35.

3) Această Dare de seamă a fost publicată în o broșură separată, care a fost trimisă tuturor membrilor Societăței, (*Buletinul Societăței Politecnice în anul 1911. Dare de seamă anuală de Constantin D. Bușilă. 1 broșură de 14 pag. București 1911.*)

Se citește demisiunea din Comitet a D-lui *Balaban E.* și se respinge cu unanimitate.

Se admit ca membrii noi, sub rezerva votului Adunării generale, următorii D-ni: *Condurăfeanu M., Cosmînski M. M., Margulius Gerșin, Georgescu M., Bușilă I., Oltenschi I., Stinghe B. N., Malcovici C., și Niculescu G. I.*

Se primește demisiunea din Societate a D-lui *P. Antonescu Vălsan.*

În urma propunerii D-lui *Bușilă*, Comitetul decide a se broșa 50 colecții rămase din Buletinul Societății pe anul expirat, care să se vîndă cu prețul de 40 lei colecția.

Ședința se ridică în 6 și 45 minute.

Aprobată în ședința Comitetului din 20 Decembrie 1911.

Președinte **A. Saligny.**

Secretar **I. D. Teodor.**